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Р Е Ц Е Н З И Ј А
 НА РАКОПИСОТ СО НАСЛОВ „ПРАКТИКУМ ПО КЛАСИЧНИ 

ЦИВИЛИЗАЦИИ” ОД Д-Р ЉУБЕН ТЕВДОВСКИ,
 ФАКУЛТЕТ ЗА ОБРАЗОВНИ НАУКИ, 

УНИВЕРЗИТЕТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ” ВО ШТИП

Врз основа на одредбите од Статутот и Правилникот за единствените основи 
за остварување на издавачката дејност на Универзитет „Гоце Делчев” во Штип, како 
и Одлуката бр.1602-81-10 од 151. редовна седница на Наставно-научниот совет на 
Факултетот за образовни науки, одржана на 25.8.2020 година, избрана е Рецензентска 
комисија во состав:

 - д-р Ратко Дуев, редовен професор, Институт за класични студии, Филозофски 
факултет при Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ – Скопје;

 - д-р Валериј Софрониевски, редовен професор, Институт за класични студии, 
Филозофски факултет при Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ – Скопје
за изготвување на извештај, рецензија на приложениот ракопис „ПРАКТИКУМ 

ПО КЛАСИЧНИ ЦИВИЛИЗАЦИИ” од авторот доц. д-р Љубен Тевдовски, наменет 
за студентите од прв циклус студии на Факултетот за образовни науки при Универзитет 
„Гоце Делчев” во Штип.

По прегледот на ракописот, Комисијата до Наставно-научниот совет на Факултетот за 
образовни науки го поднесува следниов 

И З В Е Ш Т А Ј
  
Општи податоци за ракописот: Предложениот ракопис „Практикум по Класични 

цивилизации“ како учебно помагало/практикум за објавување во електронска форма во 
е-библиотеката на Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип е наменет за студентите на 
прв циклус студии на студиската група Археологија на Факултетот за образовни науки. 
Практикумот е конципиран согласно со наставната програма за предметот Историја на 
уметноста на класични цивилизации, како задолжителен предмет во III семестар, со 
неделен фонд на часови 3+2+2 со 8 кредитa и предметот Класични цивилизации. Ова 
учебно помагало ќе се користи и за предметите Предримски култури и Погребни форми, 
култови и религии од праисторијата до среден век во Македонија. Практикумот е во 
согласност со Наставниот план и програма на Факултетот за образовни науки.

Податоци за обемот на ракописот: Ракописот има 35 страници, во формат А4, со 
фонт Arial 11. Според обемот по содржина ги задоволува критериумите според бројот на 
часови и според одредбите од Правилникот за единствените основи за остварување на 
издавачка дејност на Универзитетот „Гоце Делчев”- Штип.

Податоци за постоење на сличен или ист наслов: Учебно помагало, практикум, 
со ист или сличен наслов што покрива иста содржина на Универзитетот „Гоце Делчев“ 
досега не е објавен.

Краток опис на содржината: Практикумот се состои од 7 поглавја со наслови 
што соодветствуваат со поглавјата од скриптата „Класични цивилизации“ со што 
дополнително го олеснува следењето на понудениот материјал. Во првото поглавје се 
поставени прашања, слики, карти и примери преку кои се разјаснуваат основните поими и 
процеси поврзани со класичните цивилизации. Во второто поглавје преку хронологиите, 
генеалогиите, но и прашањата, сликите, картите и примерите се претставува историскиот 
контекст на создавање и развој на класичната епоха.   
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Третата глава користи табели за класификација и компарација на религиозните 
системи, но и цитати и важни делови од оригинални извори, артефакти и автори на 
класичниот период, за илустрирање и разбирање на ритуалното, како и религиозноста 
и нејзиниот општествен контекст во класичната ера. Преку примери, илустрации и 
хронологии се илустрира особено развојот на култот на владетелот како важна религиозна 
карактеристика на овој историски период. 

И во четвртиот дел авторот приведува значајни антички извори и аргументи од 
класичната философија. Преку прашања и табели се бара опис и анализа на контекстот на 
настанување, главните идеи и претставници на различните философски школи. 

Петтото поглавје изобилува со фотографии и комбинација на прашања за компарирање 
и анализа на различните стилови, материјали и пракси во уметноста на класичната епоха. 

Шестиот дел им нуди на студентите нацрти, прикази на артефакти, но и хронолошки 
табели преку кои најдобро е илустриран научниот развој во класичниот период.

Последниот дел на ова учебно помагало преку слики и други уметнички дела,  важни 
цитати и коментари создава услови за вежбање на компаративното и критичкото мислење 
во однос на модерното и современото значење и влијание на класичното наследство.  

З А К Л У Ч О К
 

Од горенаведеното може да се заклучи дека ракописот со наслов „Практикум по 
Класични цивилизации“ од авторот доц. д-р Љубен Тевдовски е дидактички одлично 
осмислен и конципиран, поглавјата, примерите и прашањата соодветствуваат со поглавјата 
од скриптата со наслов „Класични цивилизации“, што на студентите со сигурност ќе им 
овозможи полесно следење на материјалот. Поради тоа, како членови на Рецензентската 
комисија, со задоволство им предлагаме на членовите на Наставно-научниот совет на 
Факултетот за образовни науки во Штип да го прифатат овој практикум за објавување 
како рецензиран електронски практикум во е-библиотеката на Универзитетот „Гоце 
Делчев“ – Штип.

Рецензенти
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